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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ŞTIINŢE 

SOCIALE, ECONOMICE, UMANISTE ŞI ARTE A AȘM 

asupra raportului științific al Programului de Stat 20.80009.0807.28 

Consolidarea sistemului de securitate națională prin cunoaștere și comunicare  

IV. Provocări societale, Academia de Administrare Publică 

Director de proiect: dr. hab. Roșca Ludmila 

 

Perfectat în baza audierii raportului științific anual al implementării proiectelor din 

domeniile cercetării şi inovării la Şedinţa comună a AȘM și a Senatului Academiei de 

Administrare Publică din 9 decembrie 2021 

 
 
S-a discutat: Raportul pe proiectul de cercetare din cadrul Programului de Stat (2020-2023), etapa 

anului 2021, 20.80009.0807.28, Consolidarea sistemului de securitate națională prin cunoaștere și 

comunicare, dr. hab. Roșca Ludmila, IV. Provocări societale, Academia de Administrare Publică. 

 

S-a decis prin vot unanim: 

Luând în considere dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților, se aprobă 

următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „Foarte bine” (punctaj 41,7). 

 

Calificative pe criterii: 

1. Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în 

corelare cu cele obținute pe durata executării/implementării proiectului – „Foarte bine”. 

Scopul etapei anuale este foarte extins pentru echipa de cercetare din cadrul proiectului și 

are șanse mici de a fi atins la nivel național. Însă obiectivele trasate, acțiunile planificate și gradul 

lor de realizare s-au soldat cu rezultate planificate în mare măsură. Acțiunile desfășurate au vizat 

cu predilecție tineretul, dar și participanții la forurile științifico-aplicative desfășurate.  

2. Diseminarea rezultatelor obținute – „Foarte bine”. 

Membrii echipei proiectului au publicat articole științifice în revistele de profil cu recenzenți 

din Republica Moldova și în culegerile de materiale ale conferințelor științifice internaționale și 

naționale. Totodată, remarcăm numărul restrâns al revistelor și culegerilor în care au fost publicate 

lucrările membrilor proiectului, fapt care a redus nivelul diseminării rezultatelor obținute. Se 

recomandă ca să fie introduse în lista publicațiilor doar lucrările care au fost publicate, excluzând 

cele aflate în lucru, dat fiind că se distorsionează tabloul real al rezultatelor obținute la momentul 

prezentării raportului. 
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3. Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute, materializarea rezultatelor și 

perspective de implementare – „Bine”. 

Rezultatele preliminare au fost testate la forurile (conferințe, seminare, mese rotunde) 

organizate și desfășurate și sunt propuse cu titlul de recomandări. Un rol aparte este rezervat 

comunicării prin transmitere și receptare a mesajelor de conținut educativ. Impactul nu poate fi 

cuantificat, însă recomandările, cu predilecție privind educația incluzivă, comportă valoare socială 

și conțin șanse reale pentru implementare. 

4. Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin 

doctorat/postdoctorat – „Foarte bine”. 

În proiect sunt angajați doi tineri cercetători, cota depășind 20%. Un tânăr cercetător se află 

în proces de examinare și susținere a tezei de doctor (unitatea primară și Seminarul Științific de 

Profil). 

5. Colaborarea națională/internațională în cadrul proiectului – „Foarte bine”. 

Membrii proiectului au stabilit și mențin relații de colaborare cu instituții preuniversitare și 

universitare din Republica Moldova și cu instituții universitare din străinătate, cu predilecție din 

Ucraina și România. Colaborarea s-a exprimat prin participarea la manifestări științifice și 

publicarea lucrărilor științifice în culegeri de materiale și reviste de specialitate. 

6. Concluzii, recomandări 

Abordarea sistemului de securitate națională prin cunoaștere și comunicare reprezintă un 

subiect de actualitate. Se recomandă de a redacta scopul etapelor anuale, care trebuie să fie mai 

îngust și să se adreseze tineretului din cadrul preuniversitar și universitar. Se recomandă de a 

partaja și concretiza impactul științific și impactul social al rezultatelor obținute. De exclus din 

raport lucrările „în curs de editare”. 

 

 

 

Conducător al  

Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  

mem. cor.                      Victor Moraru 

 

 

Secretar Științific al Secției  

dr.                      Natalia Procop 


